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学校統合推進委員会だより
～魅力ある新たな学校をめざして～

平成26年11月13日 Vol.3
発行：岡谷市教育委員会

統合後の学校名は？中学校の通学区域は？
（第3回委員会報告）

まず事務局から、「中学校通学区域の指定について」と「統合後の学校名について」の報
告を行いました（後述）。次に、10月23日（木）からスタートした５つの部会から、各部
会の検討状況について報告を行いました。
その後、魅力ある新たな学校づくりに向けて、学校のグランドデザインを構築していくた

めのプロセスや学校および統合推進委員会それぞれの関わりなどについて確認を行いました。
次回の委員会では、前回の委員会で行った自校の分析（魅力と課題の把握）を土台にして、

保護者・地域・学校職員のそれぞれの立場から、魅力ある新たな学校づくりに向けた意見を
出し合い、意見集約をしていきたいと思います。

11月10日（月）に第3回学校統合推進委員会を開催しました！

～各部会より検討内容の報告～

＜仲間づくり交流部会＞（開催日10/23）

○まず、３校でどのような交流ができるかをイメージするために、３校
の年間行事計画表を参考に、今後の進め方の検討を行いました。仲間づ
くりの交流は、学校行事に関することのため、まずは、各学校で交流で
きそうな行事等を検討した上で、部会に持ち寄って検討していくことに
なりました。
○次に、「どのような仲間づくり交流部会を目指すか」について、率直
な意見交換を行いました。その中で、一番大切にしなければいけないこ
とは、「子どもたちをいつも真ん中に置いて考えましょう」ということ
でまとめがされました。
○次回の部会に向けて、各学校で交流が可能な行事をピックアップし部
会に持ち寄り、検討していきます。次回は１１／１３（木）開催です。

＜通学・安全部会＞（開催日10/23、11/6）

○まず、部会で行う作業の手順として、「通学路案の選定」→「現地調
査」→「危険箇所の洗い出し」→「対応検討」→「通学バスの検討」の
順番で検討していくことを確認しました。また、３校の地域での見守り
状況や現状について意見交換を行いました。
○続いて、事務局の通学路案及び各部会員が調査した通学路案について
意見交換を行い、最善の通学路はどのルートかを検討しました。
○次回は、今回議論したルートを踏まえて、田中小エリアと神明小エリ
アの２グループに分かれて、通学路案の現地調査を行います。
１１／２２（土）に開催します。
○通学路案は、HPに掲載しておりますので、ご覧ください。
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※なお、部会の検討内容の詳細は、HPに掲載しておりますので、ご覧ください。

※また、6部会のうち残る『敷地活用部会』につきましては、敷地の安全対策と合わせた検討
が必要であることから、現在市が行っている敷地の調査結果を待ちながら、時期を遅らせて開催
してまいります。

＜学校生活・児童ケア部会＞（開催日10/23）

○まず、部会の役割として、３校の違いを把握した上で、
学用品（算数セット、体操着等）の調整、学校徴収金や
入学準備品の調整、学校の決まりや約束ごとの調整、平
成27年の年間行事計画への反映などについて検討してい
くことを確認しました。また、児童のケアを一番大切に
考えて検討を進めていくことを確認しました。
○学校生活は広範囲に渡るため、部会で議論していく内
容を整理し、「もの」、「人」、「行事」、「費用」、
「決まり」の５つについて検討していきます。
○次回は、３校の違いが分かる比較表を事務局で作成し、
１１月下旬に開催予定です。

＜式典部会＞（開催日10/23）

○まず、部会の役割として、式典の日程、会場、参加者、
内容、費用などについて検討していくことを確認しまし
た。
○意見交換では、「式典とはどのようなものか」や「式
典は統合校ごとに行うのか、それとも合同で行うのか」
などの素朴な疑問が出されました。
○まだ、式典について具体的なイメージがつかめていな
いため、次回の部会に向けて、式典のイメージを持つた
めに、事務局で他市町村で過去に行われた統合式典の事
例などの情報収集を行い、式典に関する検討材料を提供
していきたいと思います。

＜PTA部会＞（開催日10/29）

○まず、部会と役割として、PTA組織や経理の一元化な
どについて検討していくことを確認しました。スケジュ
ールの目標として、今年度内には大方の調整を終え、新
年度当初のPTA総会に組織案等を諮っていくことを確認
しました。
○次に、「岡谷＋田中」、「岡谷＋神明」の２グループ
に分かれて、互いの学校の共通点や相違点などの洗い出
しを行いました。
○次回は、各組織の内容についてさらに理解を深め、統
合校にとってふさわしい組織の形を検討していきます。
次回は、１１／２６（水）に開催します。

写真は、8月末に行い
ました３校のPTA役員

との打ち合わせ会の
様子です。
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平成2９年4月からの中学校通学区域の指定（変更）について

＜教育委員会からの報告＞

教育委員会では、中学校の通学区域につきまして、これまで検討を重ねてまいりましたが、中学校の就学先

についての岡谷小学校保護者個別調査結果を踏まえる中で、現岡谷小学校４年生の児童が中学１年生となる、

「平成２９年４月から、岡谷区は、岡谷南部中学校の通学区域に変更」することが、

小学校からのつながりを考慮した上で、進学に一番無理のないものと考えております。

【岡谷小学校保護者個別調査結果（中学校の就学先について）】

※１年生から４年生ま
で１７６名中、提出の
あった岡谷区、間下区、
新屋敷区にお住まいの
１７２名の中学校の就
学先についての意向内
容。

～来年度、中学１年生に就学されるお子様の保護者の皆様へ～
平成29年度からの新しい中学校区につきましては、次回の教育委員会（12/4）において正式決定される予

定です。正式決定を受けて、保護者の皆様へは、改めて新たな中学校区決定のお知らせをいたします。

平成28年度までは現行の通学区域となりますが、兄弟関係や個別の事情を踏まえ、平成27年度から学区外

就学を希望される方につきましては、後日送付する学区外通学許可申請書を平成27年1月9日（金）までに、

市教育総務課へ提出していただくことになります。
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統合後の学校名について

小体育館 

教育委員会では、統合後の田中小学校及び神明小学校の校名の扱いに関して、これまで検討
を重ねてまいりましたが、以下のとおり、教育委員会としての考えをまとめ、統合推進委員会
に報告しました。
学校の位置とともに「学校設置条例」に規定する校名は、市教育委員会の職務権限で基本的

な方針を定め、学校設置者の市が条例案を市議会に提出し、議決を得て決定されます。教育委
員会では、岡谷小統合計画を決定した当初から、統合による魅力ある学校づくりの象徴として、
新しい学校名を掲げることも必要と考えており、教育委員会の権限で検討してまいりました。

田中小学校は、岡谷小学校の学籍や財
産を引き継ぐ、統合拠点校としていますが、
今回の統合によって、児童数や校区の地域
が大きくなります。
教育委員会では、子ども達の環境の変化

や学校の歴史などを踏まえた上で、統合に
より、新たな学校生活を始める子ども達が
心をひとつにできる具体的な形をつくりた
いと思います。
このため、校名については、それぞれの

地域や子ども達に愛着のある名称を残して、
岡谷小学校と田中小学校を一緒にした

『岡谷田中小学校』に変更する
ことが最良ではないかと考えています。

神明小学校は、前身の今井小学校と中
央小学校が昭和４０年代に統合し、新たに開
校した歴史を持つ学校です。
また、間下区の地域の皆さんは、昔からま

とまりや一体感を醸成してきているとともに、
「神明小学校」という校名は、地域全体にな
じみのある名称と考えています。
今まで、間下区の子ども達は、町内で学区

が分かれていましたが、統合により神明小学
校で一緒になります。
子ども達にとって、このような環境にある

ことを踏まえ、統合に伴う校名については、

統合の象徴といえる『神明小学
校』が最も相応しいと考えています。

＜統合推進委員会では、次のようなご意見がありました。＞
○個人的には、岡谷小と田中小のそれぞれの思い入れを融合した「岡谷田中小学校」という名
前は、妥当な名前だと思います。
○田中小は1930年に平野村尋常高等小学校「田中部」として開校した歴史があり、岡谷小は
「岡谷部」と称し、元を辿れば同じ学校に通っていた。子どもたちにとって、これからを大事
にして、子どもたちが安心して通えるいい学校づくりをしっかりと進めていくことで、新しい
校名に新たな誇りや愛着を育てていくことが大事だと思います。校名は、これがいい、あれが
いいというような議論を続けていくことは、子どもたちにとってメリットは少ないと思います。

○第４回学校統合推進委員会は、1２月１８日（木）です。
○学校統合推進委員会だよりは、市のホームページにも掲載し
ていますので、ご覧ください。

＜お問合わせ先＞
岡谷市教育委員会 教育総務課
Tel：23-6925（直通）
Mail：okayasho@city.okaya.lg.jp
HP：http://www.city.okaya.lg.jp

【教育委員会の基本的な考え方】

＜説明会日程＞
◎１１/１７（月）１９：００ 小尾口公民館 ◎１１/１９（水）１９：００ 下浜区民センター
◎１１/２０（木）１９：００ 上浜公民館
＊３日間同じ説明をさせていただきます。都合の良い日に是非ご参加ください。

○教育委員会では、ホームページの更新情報などを皆様にお
届けしたいと考えております。ご希望の方は、右記アドレス
へメールを送信してください。ホームページを更新した際に、
その旨をメールにてご連絡いたします。

来週、田中小学校区の関係者の皆様を対象にした説明会を開催いたします。皆様の声を伺いな
がら、教育委員会として決定してまいります。
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